Toets LLB
Kerntaak 4






Versie A

Naam: 
____________________________
Klas: 

___________

Docent: 
____________________________
Datum: 
___________
Deze toets bestaat uit 14 vragen. Je kan totaal 25 punten verzamelen. 

Je cijfer is het aantal punten gedeeld door 2,5. Lees de vragen goed door. Schrijf netjes. Bij de meerkeuzevragen dien je het vakje van het juiste antwoord te kleuren. 

Omschrijf de volgende begrippen:

Vraag 1. Vakbond








(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 2. Werkgeversorganisatie





(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 3. Contract








(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 4. 

Een CAO is een voorbeeld van een arbeidsovereenkomst.

a. Waar staat de afkorting CAO voor? 




(1 punt)

_________________________________________________________________

b. Voor wie wordt een CAO opgesteld?




(1 punt)

_________________________________________________________________

Vraag 5. 

Wat bedoelen we met Arbeidsverhoudingen? 



(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________
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Vraag 6. 

Wat is een vakcentrale?







(1 punt)

O Organisatie waarbij een vakbond is aangesloten

O Een arbeidsovereenkomst voor een bepaalde bedrijfstak

O Organisatie waarbij een bedrijfstak is aangesloten

Vraag 7. 

De WW is een voorbeeld van een:





(1 punt)

O Werknemersverzekering

O Volksverzekering

O Arbeidovereenkomst

Vraag 8. 

Wat is de beste omschrijving van arbeidsvoorwaarden? 

(1 punt)

O Hierin wordt geregeld hoeveel loon je gaat verdienen.

O De afspraken die werkgever en werknemer maken over de arbeid.

O Het verrichten van werk tegen betaling

Vraag 9. 

Wie worden bedoeld met de Sociale partners? 



(1 punt)

O Alle werknemers en de vakbonden

O De werkgevers en de werknemers

O Iedereen die de belangen behartigt van de werknemers

Vraag 10. 

Met de term Verzorgingsstaat bedoelen we…:



(1 punt)

O … dat de werknemersorganisaties opkomen voor de arbeiders.

O … een uitgebreid stelsel van ambtenaren, uitkeringen en gezondheidszorg. 

O … dat de staat verantwoordelijk is voor het welzijn van de burgers

Vraag 11. 









(2 punten)

Hieronder staan een aantal situaties beschreven. Geef bij elke situatie aan op welk niveau van belangenbehartiging de vakbond werkt; kies uit:

A. Individuele belangenbehartiging

B. Bedrijfsniveau

C. Bedrijfstakniveau

D. Landelijk niveau

	I.


	Meneer Jansen wordt door het CNV geholpen met vragen over zijn 

gedwongen ontslag.
	

	II.


	De bonden gaan actie voeren tegen de verhoging van de pensioenleeftijd.


	

	III.


	Uit een rapport blijkt dat uitzendbureaus stelselmatig allochtone 

sollicitanten weigeren. Het FNV gaat een onderzoek in laten stellen.
	

	IV.


	Bij een eendenslachterij in Harderwijk wordt gestaakt voor betere 

werktijden.
	

	V.


	Onderwijzend personeel is het niet eens met de vermindering van de 

Zomervakantie met een week, in ruil voor extra vergaderdagen. 
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Vraag 12.

Werkloosheid betekent niet zomaar dat je geen werk hebt. 

Kruis de 3 goede kenmerken aan: je bent werkloos als je:

(3 punten)

	A. 
	… minder dan 12 uur per week werkt.
	

	B.
	… een uitkering ontvangt.
	

	C.
	… ingeschreven bent bij het UWV-werkbedrijf.
	

	D.
	… thuis zit.
	

	E.
	… tenminste voor 12 uur per week beschikbaar bent om te werken.
	

	F.
	… studeert en daarom niet kan werken.
	


Vraag 13.

Je werkt in een salon maar je denkt dat je baas je te weinig loon betaald. Je hebt hierover al met hem gesproken en hij zegt dat dit niet zo is. Maar ondanks het gesprek met je baas denk jij dat hij liegt. 

A. Hoe kan jij uitzoeken of je inderdaad niet te weinig loon krijgt?
(1 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

B. Welke organisatie kan je daarbij helpen en waarom?


(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 14. 









(2 punten)

Geef bij de volgende omschrijvingen aan of er sprake is van seizoenswerkloosheid, conjuncturele (economische) werkloosheid of structurele werkloosheid: 

	I.
	Berend werkt al jaren als brugwachter; helaas zijn de laatste bruggen in zijn woonplaats vervangen door een 

automatisch systeem.
	

	II.
	Het bedrijf van Nicole moet bezuinigen; het aantal mensen dat op haar afdeling werkt moet worden verminderd. Zij en 

nog 4 andere collega’s worden ontslagen.
	

	III.
	De strandtent in Scheveningen waar Yavuz werkt als 

kelner is elk jaar gesloten van oktober tot april. 
	

	IV.
	De fabriek waar meneer Jansen werkt gaat sluiten, omdat Philips voortaan haar dvd-spelers in een fabriek in China 

laat maken. 
	


Aantal punten =


gedeeld door 2,5 = ___________________

Toets LLB
Kerntaak 4






Versie B

Naam: 
____________________________
Klas: 

___________

Docent: 
____________________________
Datum: 
___________
Deze toets bestaat uit 14 vragen. Je kan totaal 25 punten verzamelen. 

Je cijfer is het aantal punten gedeeld door 2,5. Lees de vragen goed door. Schrijf netjes. Bij de meerkeuzevragen dien je het vakje van het juiste antwoord te kleuren. 

Omschrijf de volgende begrippen:

Vraag 1. Vakcentrale







(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 2. Volksverzekering






(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 3. Arbeid








(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 4. 

Een CAO is een voorbeeld van een arbeidsovereenkomst.

c. Waar staat de afkorting CAO voor? 




(1 punt)

_________________________________________________________________

d. Voor wie wordt een CAO opgesteld?




(1 punt)

_________________________________________________________________

Vraag 5. 

a. Wat bedoelen we met Ontslag? 





(1 punt)

___________________________________________________________________

b. Een werknemer is het niet eens met zijn ontslag en maakt bezwaar; wie 

beslist er uiteindelijk over het ontslag?




(1 punt)

O De Vakbond

O Het UWV Werkbedrijf

O De Werkgeversorganisatie
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Vraag 6. 

De AOW is een voorbeeld van een:





(1 punt)

O Werknemersverzekering

O Volksverzekering

O Arbeidovereenkomst

Vraag 7. 

Wat is de beste omschrijving van arbeidsverhoudingen? 

(1 punt)

O Dat je meer loon gaat verdienen als je langer bij een bedrijf werkt.

O Hoe je omgaat met anderen binnen het bedrijf, zoals je baas en je collega’s.

O De afspraken werkgever en werknemer maken over de arbeid.

Vraag 8. 

Wat is een vakbond?







(1 punt)

O Organisatie waarbij de vakcentrales zijn aangesloten

O Organisatie die opkomt voor de belangen van de werknemers

O Organisatie waarbij een bedrijfstak is aangesloten

Vraag 9. 

Wie worden bedoeld met de Sociale partners? 



(1 punt)

O Iedereen die de belangen behartigt van de werknemers 

O De werkgevers en de werknemers

O Alle werknemers en de vakbonden

Vraag 10. 

Met de term Verzorgingsstaat bedoelen we…:



(1 punt)

O … dat de werknemersorganisaties opkomen voor de arbeiders.

O … een uitgebreid stelsel van ambtenaren, uitkeringen en gezondheidszorg. 

O … dat de staat verantwoordelijk is voor het welzijn van de burgers

Vraag 11. 









(2 punten)

Hieronder staan een aantal situaties beschreven. Geef bij elke situatie aan op welk niveau van belangenbehartiging de vakbond werkt; kies uit:

A. Individuele belangenbehartiging

B. Bedrijfsniveau

C. Bedrijfstakniveau

D. Landelijk niveau

	I.


	Bij de ING moeten 2.000 banen weg. De bonden gaan onderhandelen om 

zo min mogelijk mensen gedwongen te laten ontslaan.
	

	II.


	Het personeel van het GVB gaat actievoeren; na een aantal gevallen van 

geweld voelen ze zich in bepaalde wijken niet veilig. 
	

	III.


	De bonden gaan actievoeren voor betere afspraken over de Kinderopvang.
	

	IV.


	Na lang onderhandelen is besloten dat de pensioenleeftijd voor 

bouwvakkers en stratenmakers niet verhoogd wordt naar 67 jaar.
	

	V.


	 Judeshka wordt geholpen met het invullen van een T-biljet.
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Vraag 12.

Werkloosheid betekent niet zomaar dat je geen werk hebt. 

Kruis de 3 goede kenmerken aan: je bent werkloos als je:

(3 punten)

	A. 
	… studeert en daarom niet kan werken.
	

	B.
	… thuis zit.
	

	C.
	… ingeschreven bent bij het UWV-werkbedrijf.
	

	D.
	… minder dan 12 uur per week werkt.
	

	E.
	… tenminste voor 12 uur per week beschikbaar bent om te werken.
	

	F.
	… een uitkering ontvangt.
	


Vraag 13.

Je werkt in een salon maar je denkt dat je baas je te weinig loon betaald. Je hebt hierover al met hem gesproken en hij zegt dat dit niet zo is. Maar ondanks het gesprek met je baas denk jij dat hij liegt. 

A. Hoe kan jij uitzoeken of je inderdaad niet te weinig loon krijgt?
(1 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

B. Welke organisatie kan je daarbij helpen en waarom?


(2 punten)

______________________________________________________________________________________________________________________________________

Vraag 14. 









(2 punten)

Geef bij de volgende omschrijvingen aan of er sprake is van seizoenswerkloosheid, conjuncturele (economische) werkloosheid of structurele werkloosheid: 

	I.
	Ilse werkt in de zomer als zangeres op een cruiseschip.


	

	II.
	In de tubevulfabriek worden de dopjes voortaan door een 

robot aan de lopende band op de tubes gedraaid.
	

	III.
	Doordat er minder auto’s worden verkocht zullen 5 van de 25 werknemers op de afdeling Promotie van Mercedes 

moeten worden ontslagen. 
	

	IV.
	Het beroep van Radiotelegrafist bestaat niet meer binnen 

de Koninklijke Marine.
	


Aantal punten =


gedeeld door 2,5 = ___________________
